

12岁以上人群接种总体任务完成86.2%

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜) 记者从有关部门了解到,截至8月8日22时,呼和浩特市共接种新冠病毒疫苗420万剂次,其中,第一剂次238万;第二剂次171万;第三剂次11万,12岁以上人群接种总体任务完成量86.2%。

呼和浩特市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部倡议广大市民:疫苗接种是建立全民免疫屏障,阻断疫情传播最经

济、最快速和最有效的手段。凡在呼和浩特市工作生活、年满12周岁(户籍不限)且无疫苗接种禁忌证的人员要尽快接种、能接尽接。

本报在此呼吁:接种新冠病毒疫苗是每个公民的责任和义务。让我们立即行动起来,不做旁观者,不当局外人,以对自己、对

家人、对社会高度负责的态度,尽快接种新冠疫苗,同心共筑免疫屏障,用科学有效方式应对疫情,共同守护我们的美丽家园。

首府校外培训机构专项整治见成效:停业年检171个

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 8月11日,记者从呼和浩特市教育局了解到,近期,该局校外培训机构专项整治各督查组分赴全市各旗县区督查,校外培训机构专项整治工作初见成效。呼和浩特市教育行政部门共审批学科类机构174个,停业年检171个,暂停营业及注销学科类机构3个。

8月8日,呼和浩特市教育局校外培训机构专项整治第二督查组,会同新城区教育局采取“四不两直”方式,直接赴新城区部分校外培训机构。在鼓楼附近的“秦学教育”和位于北二环玫瑰郡商业楼的“士昂教育”培训机构突击检查时,发现仍有违法违规办学行为,新城区已下达学科类培训停办通知书,责令机构立即停止培训,并致函市场监督管理局。督查组还深入新城区卓育幼儿园,发现其新订的《学前综合能力培养课程》和学前班培训试卷,新城区教育局要求该幼儿园立即停止针对学龄前儿童举办学前班、幼小衔接班等违法行为。

8月7~8日,玉泉区教育局联合玉泉区市场监督管理局、玉泉公安分局对辖区内校外培训机构进行进一步筛查。现辖区内培训机构多数已经按照要求停止

了学科类培训,等待集中年检,但仍有个别机构未按要求进行关停。在8月7日的排查中发现,“严师学堂”虽经多次关停取缔,仍在违规开展培训行为,有多名初中学生还在机构内集中学习。玉泉区市场监督管理局扣留了该机构的营业执照,玉泉区教育局要求其上报学生名单,向家长发出公告,拆除所有涉及培训的广告牌,立即停止办学。8月7日晚,玉泉区教育局联合玉泉公安分局对在“严师学堂”培训的学生进行了分流、妥善安排。经过联合整治,该机构已于8月8日上午被玉泉区市场监督管理局查封,彻底关停取缔。玉泉区公安分局对“严师学堂”法人提出要求,如再次开班,将依法追究其法律责任。下一步,玉泉区教育局将继续深入开展对违规培训机构的关停取缔工作,严格落实“双减”工作目标,持续构建玉泉区教育良好生态,切实将减轻学生过重作业负担和校外培训负担落到实处。

赛罕区教育局成立了校外培训机构专项整治包联小组。8月7日,包联小组一行先后来到位于学府康都的精英培训、学益教育、星火教育培训等,位于书香门第的博思达培训、滴水穿石、伟一培训等,以及家乐福的胜利教育、启佑教育

等,亚辰大厦的学海教育、学大教育、朗星教育等17家校外培训机构进行了专项督查。检查过程中发现的“博思达培训”、“启佑教育”、“学海教育”校外机构组织学生开展线下培训,培训被立即叫停,对相关培训机构负责人违法组织学科类培训给予严厉批评,并下发《停办通知》责令立即停止办学,并做好家长学生的工作。今后,包联小组将不定期对校外培训机构进行实地检查、通报,坚定不移加大校外培训机构专项整治力度,全力营造健康有序的教育生态,为学生全面发展、健康成长保驾护航。

8月5日,回民区教育局召开了回民区教育局“双减”工作校外培训机构专项整治督查小组人员培训会。会上就工作原则、检查要求、责任分工等进行了详细的安排部署。会后,回民区教育局校外培训机构督查组立即对辖区内近70所校外培训机构的“双减”工作落实情况进行了全面检查。检查包括回民区博恩培训学校等40余所“有证”培训机构、剑桥国际教育等20余所“无证”培训机构。检查中发现,“有证”的义务教育阶段学科类培训机构已经按照“承诺书”要求全部关停,仅有3所机构有留守工作人员在处理退费事项。督查人员发现仍

有个别“无证”的培训机构违法从事学科类培训,对负责人再次下发了《停止办学通知书》,要求培训机构立即停课,妥善做好后续事宜。对于“无证”校外培训机构专项整治,回民区教育局致函区市场监管局对此类培训机构进行查处。回民区纪委监委派驻教育局纪检组,也对本次督查工作进行了抽查,对存在的问题提出了明确要求。今后,回民区教育局将持续开展校外培训机构专项整治督查工作。

8月3日,土左旗教育局会同市场监督管理局、住建局、消防救援大队、卫健委、公安局、城市管理综合执法大队等部门执法人员对土左旗校外培训机构开展专项整治,严肃查处各类违法违规经营办学行为。此次专项整治行动,对“证照齐全”的8所学科类校外培训机构责令其从即日起停止办学、集中年检;对金山志达学校及土左旗东方学校进行了年检。严肃处理了莱顿教育、艾莉常春藤2所“证照不全”的培训机构,责令其停止办学。现场取缔了启航智慧小食堂、红杉树计算机软件销售、全优教育、上清北集训、树诚教育、中优教育(金川校区)、学风教育7所“无证无照”培训机构;现场关停了因迁址无相关审批手续的爱贝宝幼儿园。

医疗保障局即日起启动长期护理保险业务经办服务

新报讯(北方新报正北方网记者王利军 实习生 乌日恒) 记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,8月10日起呼和浩特市正式启动长期护理保险业务经办服务。

据相关负责人介绍,凡参加呼和浩特市长期护理保险的人员因年老、疾病、伤残等导致失能满6个月,生活不能自理,需要护理的中度、重度失能人员均可申请。有需要的市民可以到承办商业保险机构服务网点受理窗口提出书面申请,也可通过“青城长护险手机App”在线申请。申请材料包括:申请失能评估的参保人员填写《呼和浩特市长期护理保险失能评估申请表》(附件1);申请人有效身份证件原件和复印件,由代理人办理的同时提供代理人身份证件原件和复印件、《授权委托书》(附件2);失能状态的证明材料,包括病情诊断证明、病历复印件(加盖公章)等;申请人承诺书(附件3);长期护理保险经办机构规定的其他材料。附件1、附件2、附件3均可在“呼和浩特市医疗保障局”官方微信下载。

据了解,承办商业保险机构服务网点和服务热线包括:赛罕区南二环政务服务中心二楼人力资源和社会保障综合服务中心6号窗口,0471—3603516;清水河县水利局、医疗保障局综合一楼,0471—3260177;新城区新城北街49号保险大厦南侧一楼,0471—5162924;和林县城关镇盛乐南街路西,0471—7193084;赛罕区大学东街巨海商厦7层703A,0471—6689141;土默特左旗察素齐镇敕勒川大街幸福小区B区最西门脸房(法院对面),0471—8125590;新城区泰和北街左右城小区南门新城区政务服务大厅1楼大厅医保窗口,0471—3312010;武川县可镇迎宾路东影视西街北武川行政审批和政府服务局,0471—8822455;玉泉区滨河北路玉泉区行政审批和政务服务局3楼医保窗口,0471—4222750;托克托县政务服务中心东侧医保局12号窗口,0471—8620558。



通道路大修改造工程完工

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 8月10日,记者从呼和浩特市市政建设服务中心了解到,为改善道路通行环境,践行城市精细化管理,通道路(新华大街—南二环)路段大修改造工程于当日7时,全部按原计划完成道路维修主体施工。

据了解,该工程于7月27日开工,历时15天,完成道路沥青就地热再生98000平方米;路口及主车道铣刨罩面39376平方米,非机动车道铣刨罩面17680平方米;南二环至三里营街路段道路基础、面层挖除新做15880平方米;施划道路标线7943平方米。目前,正在进行检查井维修加固等后续收尾工作。

经过本次大修,该路段车辙、拥包、坑槽、网裂的现象得到了明显改善,行车舒适度也得到了大大地提高。

老人摔倒4天4夜水米未进 好心人送医

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 王宇森) “这是我的贵人呐,好心人!”8月7日,在呼和浩特蒙中医院,看到梁书玲来看望他,年近七旬的隋廷友哽咽落泪。原来,7月22日,隋廷友在新城区沙梁村家中不慎摔倒,4天后被梁书玲及其朋友发现,并送往医院抢救,这才捡回一条命来。

隋廷友1998年从扎兰屯市来到呼和浩特市,一直未婚,20多年来靠着打零

工维持生计。疫情期间,他还曾做过53天的志愿者。2016年,隋廷友在做环卫工期间,结识了开饭店的梁书玲,梁书玲将新城区沙梁村的住房无偿借给老人居住。并时常送米送面前去照顾老人,为老人送去生活物品。7月25日,因沙梁村统一煤改气需要联系住户,梁书玲拨打隋廷友电话却始终无人接听。赶到沙梁村时,发现老人躺在地上,浑身是伤,此时距离出事已过去4天,4天内老人滴水未

进。梁书玲当即联系朋友将老人送往医院,经诊断,老人右侧锁骨骨折、右侧2~6肋骨骨折,右肩胛骨骨折。梁书玲和朋友们积极为老人筹措医药费,已垫付了1万多元。主治医生塞音温都日呼得知老人的情况后,也为老人捐助了康复护具。

“我那天正在打扫卫生,往二楼放东西的时候,不小心从楼上摔了下来,几次想挣扎着站起来,但是腿根本动不了,胳膊肘都磨破了皮,反复喊了多次‘救命’,因

为院子太深,无人听见。若不是梁书玲的帮助,我这条命就没了……”回忆起事发经过,隋廷友忍不住老泪纵横。隋廷友属于鳏寡老人,家里唯一的亲人是远在扎兰屯80多岁的哥哥,但哥哥年岁已大,照顾自己尚且吃力。而隋廷友由于是在扎兰屯参加的医疗保险,目前医疗费报销也遇到了难题。梁书玲说,老人除了眼下的治疗费,后期康复也需要随时有人照顾,希望大家都可以伸出援手,帮帮这位老人。